
- 1 - 

臺北市新民國民中學一○三學年度第二學期七年級地理科第一次段考 

範圍：七年級 ch1~2      年   班   號 姓名：

一、選擇（共四十分） 

（ ）1. 臺灣農地日漸減少，但農產量卻大增，造成這樣

的情形與下列哪一項因素最有密切的關係？    

(A)土壤肥沃 (B)觀光農業興起 (C)農村勞力

充足 (D)農業技術進步。 

（ ）2. 目前臺灣甘蔗種植面積大幅縮減的主要原因是？

(A)生產成本提高 (B)蔗糖生產過多 (C)飲食

習慣改變 (D)地區氣候變遷 

（ ）3. 下列為四種不同的工作型態。請問：哪一種工作

屬於第二級產業？  

(A)  (B)    

(C)  (D)  

（ ）4. 「農無閒年，地無閒田」主要可反映出臺灣農業

活動的哪一項特色？(A)農業技術先進 (B)農村

勞力老化 (C)農業經營集約度高 (D)觀光農業

興起 

（ ）5. 醫師、律師都是高所得的行業。請問：這些職業

是屬於第幾級產業活動？   (A)第一級 (B)

第二級 (C)第三級 (D)第○級 

（ ）6. 附圖為某

國 1980 

年與 

1990 年

人口年齡

分布資料

的重疊比

較圖。由

圖中內容判斷，相較於 1980 年，下列關於該國 

1990 年人口變化的敘述何者正確？  

(A)高齡化日益顯著 (B)青壯年持續增加 (C)

少子化日漸趨緩 (D)扶養比逐漸變小。 

（ ）7. 人口依年齡結構分為三個組別，而臺灣現在正值

國一的女學生，在人口年齡的組別上應屬於下列

何者？  (A)幼年人口 (B)壯年人口 (C)老年

人口 (D)以上皆非。 

（ ）8. 附表為哈利國去年全國與首都的人口數量及土地

面積資料。依據表中資料判斷，相較於全國，該國

首都人口現象的特徵為何？ (A)人口成長較快 

(B)出生率較高 (C)人口分布較均勻 (D)人口較

稠密。 

 人口數（萬人） 面積（平方公里） 

全國 2,000 10,000 

首都 500 300 

（ ）9. 臺灣某地區的出生率為 5 ‰，若該地區人口總數

為 100 萬人，請問：該地區今年出生的嬰兒有多少

人？(A) 50 萬人 (B) 5 萬人 (C) 5 千人 (D) 5 

百人。 

（ ）10. 臺灣的甘蔗種植大部分集中於西南部，請問其

氣候條件為何? (A)熱帶 (B)溫帶 (C)寒帶 

(D)高地  氣候 

（ ）11. 現今臺灣漁民所從事的漁業活動中，哪兩種出

現過度捕撈的情況，因此需特別加以注意？(A)

養殖漁業、近海漁業 (B)養殖漁業、遠洋漁業 

(C)沿岸漁業、遠洋漁業 (D)沿岸漁業、近海

漁業 

（ ）12. 臺灣養殖業興盛，漁業產品外銷全球，計有虱

目魚、蝦、牡蠣、鰻等，而這些養殖區大多集

中於何地？  (A)東北角海岸 (B)東南部沿海 

(C)西南部沿海 (D)西北部沿海 

（ ）13附圖為

海底

地形

剖面

示意

圖，圖中哪一點位於大陸棚區？ 

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

（ ）14. 造成臺灣農業人口日漸縮減的主要原因是？ 

(A)自然環境較差 (B) 經濟高度發展  (C)水土

保持不佳 (D) 農業產品滯銷 

（ ）15. 臺灣北部地區的地形以丘陵、臺地為主，最適

合哪一種經濟作物的生長？        (A)茶 

(B)甘蔗 (C)花生 (D)香蕉 

（ ）16.下列何種因素極可能是造成區域人口移出的推力?  

(A)治安惡化 (B)就業機會多 (C)政治安定 

(D)居家環境佳 

（ ）17. 瑪琍從美國嫁到臺灣，並在臺灣定居下來。請

問：她的遷移是屬於下列哪一種？      (A) 

國內永久性遷移 (B) 國際永久性遷移 (C)

國際暫時性遷移 (D)國內暫時性遷 

（ ）18. 臺灣的人口特性與區域性差異甚大，下列相關

人口敘述何者錯誤？(A)北部多於中部 (B)屬

高齡化國家 (C)人口密度高 (D)河川上游人

口高於下游 

（ ）19. 請問下列哪一項並不是臺灣農業產業的特徵？ 

(A)集約農業為主 (B)農作物多樣化 (C)農產

品商品化 (D)粗放農業經營 

（ ）20. 下列何者是造成臺灣稻米產量有「供過於求」

現象主因？    (A)人口移入過多 (B)人口大

量外移 (C)飲食習慣改變 (D)單位面積產量

減少 

(※背面尚有試題※) 
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二、整合題（共六十分） 

附圖為臺灣人口分布點

圖，請問： 

 （ ）21. 請問下列何者

並不是臺灣人

口分佈的特色

(A)西部多於

東部 (B)平

地多於山地 

(C)都市多於

鄉村 (D)南

部多於北部 

（ ）22. 臺灣有史以來人口增加最多的時期是在？(A)

光復以後 (B)日據時期 (C)清朝時期 (D)明

鄭時代 

（ ）23. 臺灣西半部人口有高度集中於都會區的現象

，什麼因素是促使臺灣人口湧入都會區的「

拉力」？   (A)地廣人稀 (B)就業機會高 

(C)空氣清新 (D)環境品質佳 

 

附圖是臺灣某種農作物的分布圖，請看圖回答下列問題： 

（ ）24. 該作物主

要分布

於哪些

地形？ 

(A)丘

陵、盆地 

(B)丘

陵、臺地 

(C)盆

地、平原 

(D)平

原、臺地 

（ ）25該作物主要

分布於

哪個氣

候區？ 

(A)熱帶雨林 (B)熱帶莽原 (C)熱帶季風 

(D)副熱帶季風 

（ ）26. 圖中最有可能是下列何種作物？ 

(A)茶 (B)咖啡 (C)甘蔗 (D)稻米 

（ ）27. 下列何者並不是臺灣的主要農作物? (A)茶 (B)

咖啡 (C)甘蔗 (D)稻米 

 
 
附圖為四種不同的人口金字塔圖形。請問： 

 
（ ）28. 若不考慮其他的因素，何者在 10 年後將會感

到勞動人力不足？(A)甲 (B)乙 (C)丙 

(D)丁 

（ ）29.臺灣鄉村有很多壯年人到都市去找工作，請問臺

灣鄉村的人口金字塔最有可能是？(A)甲 (B)乙 

(C)丙 (D)丁 

（ ）30. 圖中哪一個人口金字塔其區域發展應該是最落

後、經濟發展較差？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)

丁 

（ ）31.圖中哪一個人口金字塔其老年人口所佔總人口比

例是最低的?(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)無法比較 

（ ）32.圖中哪一個人口金字塔圖形是最理想的人口年

齡結構？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁 

附圖為臺灣三級產業結構變化曲線圖，請問： 

 

（ ）33. 近期臺灣以哪一種行業所占比例最高？  (A)

農業 (B)漁業 (C)工業 (D)服務業。 

（ ）34. 從哪一個時期開始，臺灣的工業比例高過於

農業？    (A) 1950 年代 (B) 1960 年代 

(C) 1970 年代 (D) 1980 年代 

（ ）35. 目前臺灣就業人口比例及產值都居首位的是

下列何者？ 

(A)農業 (B)加工業 (C)製造業 (D)服

務業。 

（ ）36. 請問目前臺灣第一級產業約佔臺灣產業結構的

百分比為多少？ˉ(A)50% (B)15% (C)5% 

(D)0% 

下表為新民國某年人口資料。請問： 

人口總數 100 萬人 

出生人數 2 萬人 

死亡人數 1 萬人 

移入人數 1 萬人 

移出人數 1 千人 

 

（ ）37. 請問該國在年底時，人口總數增減多少？(A)

增加 4.1 萬 (B)減少 4.1 萬 (C) 增加 1.9 萬 

(D) 減少 1.9 萬 

（ ）38. 該國出生率為多少？(A)2‰  (B) 20‰  (C) 

0.2‰  (D)0.02‰  

（ ）39. 該國移出率為多少？(A)1‰  (B) 10‰  (C) 

0.1‰  (D)0.01‰  

（ ）40. 該國人口增加率為多少？ (A)1.9‰  (B)0.19‰  

(C)19‰  (D)1.19‰  


